

“A lélek hőmérője: a könyv. Mondd meg, mit olvasol, s megmondom: mi vagy, megmondom: mi az akaratod, célod, vágyad, álmod.” (Juhász Gyula)

Kányádi Orsolya

Beszámoló

Most tudatosul bennem, hogy egy éve már annak, hogy műsortervemmel sikerült elnyernem a Communitas Alapítvány Alkotói Ösztöndíj Bizottságának bizalmát. Ezzel az alappal valami olyasmi indult el, amely jóval túlmutat egy éven. Köszönöm.

Kutatni. Olvasni. Érteni. Megérteni. Lejegyezni. Megbeszélni. Erről szóltak az elmúlt hónapok. Az, hogy minderre időt szánhattam a Communitas Alkotói Ösztöndíjának köszönhetően.

Összehozni az író/költőt az olvasóval. Nem író-olvasó találkozó keretében, hanem egy közvetlen beszélgetés formájában, igaz, mikrofonok előtt, ahol az olvasó bátran kérdezheti a szerzőt. A tervem nehezebb volt, mint gondoltam. Hiszen az olvasók, bár nagyon kíváncsiak az elolvasott könyvvel kapcsolatban egy-egy részletre, türelmük is lenne meghallgatni rá a választ, de leginkább az általam közvetített kérdésekre. Ha a kedvenc kortárs könyvükről kérdezem az olvasó embereket, máris tudják, hogy melyik az a kötet, és hogy mi az, amit a szerzőtől kérdeznének. De amikor kikerekedik a történet azon része is, hogy ők maguk tehetik fel a kérdést, elbizonytalanodnak. Szerencsére nem mindenki.

Meglepetésemre, azt tapasztaltam, hogy maguk a szerzők nyitottabbak az ilyen beszélgetésekre, sőt örülnek, hogy egy ilyen - nem szokványos formában - tudnak mesélni. Az eddigi tapasztalat azt mutatja, hogy ezek a rendhagyó interjúk szerteágazóak lesznek. Minden olvasót, aki bekapcsolódik a beszélgetősorozat részébe, arra kérek, hogy egy szerző, egy könyv/története kerüljön a középpontba. Azonban ez szinte kivitelezhetetlen. A beszélgetések alatt rálátunk a teljes életműre, munkamódszerre, háttérmunkára, belső hajtóerőre. Abban a kis térben - a beszélgetőtársak hármában - olyasvalami teremődik meg, hogy már többször is kezdtek szerzők így mondatot: ezt még soha nem mondtam, de..... Ez nagyon megtisztelő.

Az interjúkra készülve, kiolvasva minden ajánlott könyvet, sok új szerzőt ismertem meg olvasóik által, olyan történetekbe kaptam betekintést, amelyeket valószínűleg nem találtam volna meg az én olvasói burkomban. Az ösztöndíjnak köszönhetően meg is vásárolhattam ezeket a könyveket.

A felvételek során derült ki számomra, ahhoz, hogy az élmény teljes legyen, szükség van arra a szövegre, amiről éppen beszélgetünk. Vagyis részletek felolvasására. Ez tovább bonyolítja a szerkesztői munkát, de megéri.

Izgalmas felfedezni, hogy kik azok a kortárs szerzők, akiket ismernek, olvasnak az erdélyi magyarok, sőt akitől kérdeznének is. Szép látlelete lesz az erdélyi magyar olvasói véleményeknek a műsor egésze. Az eddig rögzített beszélgetések nyers változatban vannak még, de amíg szerkesztésre nem kerülnek, álljon itt egy beszélgetés részlete. A marosvásárhelyi Imre Esztert *A csillagvölgyi patikus felesége* című kötet kapcsán kérdeztük, egy olvasójával, Szabó Csengével.

Amint teljes lesz az első tíz beszélgetés, elindulhat a műsorfolyam a Marosvásárhelyi Rádióban. Majd a rádió weboldalán, illetve Spotify csatornáján lesz visszahallgatható.

Ezúton is köszönöm a Communitas Alapítványnak a bizalmat!